Woord vooraf

Op vrijdag 10 december 2010 vond in het Academiegebouw te Gent een hommagecolloquium plaats ter ere van Georges De Schutter naar aanleiding van zijn 70e verjaardag op 21 juli van dat jaar. Op die dag werden vijf lezingen gehouden waarvan er vier zijn  opgenomen in dit huldenummer van Verslagen & Mededelingen. De bijdrage van Jef Van Loon is in een andere context tot stand gekomen, maar de auteur was bereid bij te dragen in de hulde.

Georges De Schutter was van 1991 tot 2010 werkend lid van de Koninklijke Academie voor Nederlandse Taal- en Letterkunde, in opvolging van Marcel Hoebeke. Hij werd al een keer gevierd voor zijn carrière als hoogleraar en wetenschapper, voor zijn 60ste namelijk, toen hij met pre-emeritaat ging in 2000 als hoogleraar aan de UIA, een van de rechtsvoorgangers van de huidige Universiteit Antwerpen. Ook bij deze viering 10 jaar later, waarbij het initiatief door de KANTL werd genomen, wou de UA zich volgaarne aansluiten, en dat in de persoon van co-organisator Jan Nuyts, die de opvolger van De Schutter is in Antwerpen.

Dat deze Academie hem een huldecolloquium wou aanbieden, heeft te maken met de grote erkentelijkheid die zij voelt voor de bijdrage die Georges De Schutter heeft geleverd tot wat men het ‘renouveau’ kan noemen. Aan het einde van de vorige eeuw leek deze instelling immers een beetje ingeslapen, en trad ze weinig naar buiten. Een aantal problemen rond de opvolging van de vorige vast secretaris waren daar niet vreemd aan, maar hoe het ook zij, het verminderde zowel de zichtbaarheid als de relevantie van de KANTL. Toen de opvolging eindelijk geregeld was, en De Schutter aantrad als nieuwbakken vast secretaris, zette hij meteen deuren en vensters open, en liet hij een frisse wind waaien door het gebouw. De wetenschappelijke werking werd een aantal kwaliteitsgraden hoger gedraaid, de publiekswerking flink uitgebreid. 

Hij is altijd, ook nog in de jaren na zijn officiële emeritaat in 2005, dat meteen ook de afsluiting van zijn ambt als vast secretaris betekende, wetenschappelijk zeer actief gebleven. Hij bleef aan onderzoek doen en regelmatig publiceren, en hij was de jongste jaren ook actief bezig met de ontsluiting van het kostbare materiaal-Willems voor een ruimer publiek van dialectologen en andere geïnteresseerden. Tot in 2010 bleef hij ook de wetenschappelijke werking van de KANTL opvolgen, hij was verantwoordelijk voor het tijdschrift, het Jaarboek, en de publicaties van de Academie. Achter die verantwoordelijkheid heeft hij in 2010, zijn 70e levensjaar, een punt gezet, en meteen heeft hij ook het erelidmaatschap aangevraagd - en gekregen.

Zijn publicatielijst legt getuigenis af van zijn aanhoudende wetenschappelijke bedrijvigheid. In het huldealbum bij zijn 60e verjaardag (Gillis, Steven, Jan Nuyts & Johan Taeldeman (red. 2000), Met taal om de tuin geleid. Opstellen voor Georges De Schutter, Antwerpen: UIA) werd een lijst afgedrukt tot en met 2000. Hierna volgt een aanvulling tot 2011.
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